



学党史 悟思想 办实事 开新局

“金科大讲堂”让园区变“校区”

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 张一谦 赵佳)昨日,伴着绵绵细雨,“金科大讲堂”在金水科教园区——金科智汇谷拉开了帷幕。园区干部职工、街道办工作人员及企业代表近300人在大讲堂汲取“红色营养”。

大讲堂旨在更好地落实党史学习教育活动要求,了解和把握科技发展前沿和动向,不断提高园区人员的知识水平和工作能力,营造“人人学习、主动学习、每日学习”的良好氛围,大力建设“学习型、服务型、专业型”园区。

作为郑州市全力打造的32个城市建设核心板块之一,郑州金水科教园区一直

是金水区经济发展的主阵地,肩负着金水“打造高品质现代化城区”的使命和责任。网络安全、人工智能等新一代信息技术产业始终是园区发展的主线。不久前,园区作为全国唯一一个内生安全方向的高新技术产业开发区,获得“国家网络安全创新应用先进示范区”称号。

据了解,开展此次大讲堂的金科智汇谷,是园区按照32个核心板块建设标准倾力打造的集科技研发、技术转移、创新孵化、人才集聚、综合服务配套为一体的创新创业综合体,未来即将成为以“激发创新主体活力、提升创新体系效能”为核心内涵的智慧高地和创新引擎。此次开讲,也是金

科智汇谷学术报告厅第一次启用。

大讲堂首讲,园区邀请了北京赛博英杰科技有限公司董事长、正奇学院院长、前360集团技术总裁、首席安全官谭晓生担任本次活动的主讲。谭晓生2018年荣获中国互联网发展基金会网络安全优秀人才称号,2020年获得工信部首批网络安全创新创业导师称号,历年来培养了超过300名大学生,这些学生现在分布在百度、腾讯、阿里巴巴、新浪等互联网公司,在互联网技术圈子中有“谭校长”的称号。

昨日,谭晓生以“数字化转型下的网络安全产业”为主题,从数字化进程、网安战场、产业现状等方面开展讲解,其

通俗晓畅、生动形象的讲解赢得了在场听众的阵阵掌声。

学员们纷纷表示,此次讲座依托网络安全的专业性,充分考虑观众的实际需求,做到了简洁明了、逻辑清晰,使大家充分了解了网络安全产业的发展现状和发展前景,对园区未来的发展更加充满信心。

乘着党史学习教育的春风,郑州金水科教园区将致力于打造金水区经济发展的主阵地、学习提升的新平台、科技创新的大舞台,成为金水区乃至全市、全省一块响当当的金字招牌,让“金水芯”点燃郑州科技新引擎。

登封30名营商环境监督员上岗

本报讯(记者 李晓光 通讯员 杜帅武 吴素静)“作为营商环境监督员,要在企业、市场主体和政府部门之间搭建起畅通民意表达的绿色通道,及时倾听、反馈企业和市场主体关注的营商环境问题和诉求……”4月19日下午,在登封市营商环境特邀监督员工作会议上,特邀监督员宋永刚的发言掷地有声。这也标志着登封市营商环境特邀监督员开始上岗。

为进一步拓宽监督渠道,提高监督成效,推动社会各界共同参与营商环境监督工作,登封市从各级人大代表、政协委员、企业家代表、新闻工作者、行业协会负责人、商会负责人和群众代表中聘请30名同志为营商环境特邀监督员,聘期1年。

营商环境特邀监督员的主要职责是,积极参与全市营商环境有关的座谈、调研等活动;负责对全市行政审批、政策落实、政务公开、服务承诺、行政执法及窗口服务等情况进行监督;负责收集反馈市场主体和社会各界在项目落地、企业生产运营等方面存在的意见、建议,对损害营商环境问题线索进行监督举报;配合相关部门开展投诉举报核查等工作;宣传优化营商环境有关法律法规和政策措施;承担市优化营商环境工作领导小组及其办公室赋予的其他营商环境监督任务。

据了解,登封市2021年优化营商环境工作要点主要包括:着力提升政务服务效能,全面提升政务服务便利化水平,加快提升法治服务保障水平和持续提升宜居创业环境共计四大类96项工作,高标准、高水平推动登封市营商环境建设,促进经济社会高质量发展。

二七区“乡村振兴”好故事 “感动人物”好故事双获奖

本报讯(记者 刘伟平)近日,由河南省委网信办主办的河南省网络传播与综合治理体系建设暨2020年网上重大主题宣传和重大议题设置现场观摩交流活动中,二七区“樱桃沟:培育美丽产业 发展区域经济”、“五里堡:‘居民志愿者’井长安”分别获得2020年度“搜索正能量 点赞河南好故事”网络传播活动“乡村振兴”好故事奖“感动人物”好故事奖。

据介绍,近年来,二七区樱桃沟景区始终坚持美丽乡村建设,发挥自身的景区优势,发展樱桃种植产业,促进乡村旅游,带动文创艺术产业的发展,紧紧围绕党的十九大报告提出的“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”乡村振兴战略的总要求,全景区党群一心、砥砺前行,为实现樱桃沟的乡村振兴共同努力。

2020年新春,新冠疫情来袭,五里堡街道王立岩社区居民井长安带领的小分队日夜坚守抗疫一线,每班8小时落实“凡路过者,检测不落一人”的目标,被社区居民称赞为“光头门神”。疫情发生以来,井长安个人志愿服务近800小时,由于表现特别突出被二七区委组织部火线发展为中共预备党员。

打造智慧应用 提升服务效能

本报讯(记者 史治国 通讯员 张国)“现在政务大厅办事比以前智能化多了,增加了很多智能自助服务一体机,大厅屏幕上就可以看到窗口办件量排行,办理业务的等待时间,还能在手机上预约排队,这样我们就可以合理安排时间,真是方便多了。”昨日,前来荣阳政务大厅办理社保业务的王女士高兴地向记者说。

据了解,为进一步提升政务服务能力,今年,荣阳市政务服务和大数据管理局结合郑州市深化政务服务能力提升和适老化工作的开展,依托郑州市“城市大脑”基础平台,持续深化“一件事一次办”改革,建设“看得见、管得住、办事快、体验好”的新型智慧服务大厅,构建“一件事”应用场景,政务服务自助一体机只需要扫描身份证及对准摄像头拍照,就能立即打印社保和公积金证明,郑好办APP上“刷脸”秒提公积金。建设虚拟工位系统,实现视频与数据的有机融合,实现政务服务窗口运行状态的全监控。建立3D场景式大厅系统,将线上场景和线下的人、业务、设备、窗口一一对应,场景与现实一致,大厅管理更形象更高效。

荣阳市积极建设智慧城市大数据基础平台,启动数据归集共享工作,目前已归集300万条数据,建立部分数据应用模型,通过政务数据的互通共享驱动政务服务效能的提升。下一步,该市将持续推进实体端、PC端、移动端、自助端“四端”融合,依托政务服务网、郑好办APP、智能自助终端构建的“24小时不打烊”一体化平台,让群众办事更快捷。

巩义新添一条景观大道



本报讯(记者 谢庆 通讯员 李惠 文图)这段时间,路过巩义市民医院东院区的人们看到,以往荒秃秃的道路已经变了一幅模样:中间带及侧分带新栽植的一排排树木,已经吐露新芽,油绿娇嫩,景观效果初显。

该道路原名香玉路,现为君道路(紫荆路至嵩山路),位于市民医院东院区南侧,全长400余米。按照“市政道路修到哪里,绿化建设就到哪里”的要求,巩义市园林绿化中心在君道路快速实施道路绿化。

依据“一路一景一特色”的设计理念,道路中间带选用株高12米,胸径23厘米~25厘米的优级银杏,树形优美,树干笔直,侧分带选用紫玉兰、花朵艳丽怡人,美化道路环境,乔灌木下方栽植花卉、铺设草坪,有效地拓展了绿色空间。

如今,君道路绿化已全部到位,新增绿化面积2300余平方米,共栽植银杏、造型油松、红叶石楠等乔灌木370株,从生绿草、松果菊、黑麦草等地被植物2289平方米,摆放景石4组,又为巩义东区添加了一条景观大道。

拓展党史学习阵地 打造56米文化长廊

本报讯(记者 王译博 通讯员 张梦娇 文图)为拓展党史学习新阵地,近日,经开区前程办事处以党史学习教育为契机,发挥资源平台作用,合理利用办公场所,精心打造“党史学习文化长廊”。

党史学习文化走廊56米长,以图文并茂的形式,围绕“牢记嘱托、学党史、悟思想、办实事、开新局”四个篇章,通过中共一大到十九大、一大批英雄模范、中国精神、河南的四种红色精神等模块,庄严生动地展示了中国共产党领导全国人民不懈奋斗、不断前进的光辉历史和所涌现出来的精神。

“人无精神则不立,国无精神则不强”。置身长廊下,使全体党员干部职工“重回”历史现场,了解党的发展历程,感受伟大成就来之不易,感悟中国共产党为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心和使命,激发了全体党员干部在重温党史中汲取砥砺前行的力量。

办事处工作人员告诉记者:



“图文并茂的形式就是我们身边最好的党课,不仅提高了我们对党史的学习和了解,也更加激励我们把学习党史与自身工作紧密结合起来,用实干奋斗体现学习的成效,用优异成绩展现每个党员心中的初心使命。”

观影明志 学史力行

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 王晓丽 高福春)4月21日下午,惠济区刘寨街道举办观影明志、学史力行——“红色观影”活动启动仪式,结合党史学习教育要求,开启贯穿全年的红色电影展播活动。

观影开始前,刘寨街道党员周焜、王晓萌朗诵诗歌《建党百年颂》,讲述荡气回肠的党的光辉历程;小杜庄村党员张瑞钰演唱歌曲《绣红旗》,倾吐着人民对五星红军的千分情万份爱,传递着跨越百年时空的信仰力量。

随后观看展现脱贫攻坚伟大实践的电影《千顷澄碧的时代》,开启辖区“红色观影”的第一课。党员们感受着焦裕禄干部对群众那股亲劲、抓工作那股韧劲、干事业那股拼劲,更加坚定了初心和使命。

楼院有了“排忧站” 党史教育别样“红”

本报讯(记者 王思俊 通讯员 张婉贞)“门口的路灯坏了”“下水道冒水”……以前居民群众大多向上级部门反映问题,现在不一样了,家门口的这个“排忧站”,打通服务群众的“最后一公里”。连日来,管城区金岱街道启动一批群众看得见、摸得着、体会得到的实实在在的举措,真心为群众排忧解难。

金岱街道掀起“我为群众办实事”活动热潮,在党史学习中汲取力量,落实为民服务、为民办实事。邀请郑州大学教授前来授课讲党史,集中观看《党史故事100讲》,邀请老党员讲述红色故事,让红色基因代代相传。

利用一年一度的“三月三庙会”,开展“红色马甲”为群众办实事活动,为群众提供政策咨询、科普宣传、就业信息等贴心服务,并在4个社区分别设立“排忧站”,为居民群众排忧解难。先后完成交通标线施划300余处约9000米,完善非机动车引导标识牌60余处,托运、摆放非机动车约1300辆,主干道面貌焕然一新。

“我为群众办实事”活动热潮,在党史学习中汲取力量,落实为民服务、为民办实事。邀请郑州大学教授前来授课讲党史,集中观看《党史故事100讲》,邀请老党员讲述红色故事,让红色基因代代相传。



小山村开启幸福生活

本报记者 李晓光 通讯员 宋要卫 文图

随着五一假期的临近,登封市大金店镇崔坪村村民崔进仓正加紧对自家的民宿进行升级改造。山村里开办民宿,这让地处山区的崔坪村村民睁开了眼。

“俺村地处嵩山脚下,村旁还有个水库,自然风光很好。特别是这几年村里搞美丽乡村建设,使俺村更美更漂亮了,每到周末和假期,郑州、洛阳等周边地区来俺村游玩的人很多。”崔进仓说出了自己开办民宿的缘由,自2019年开业到现在,效益也十分不错。

“去年底盐洛高速少林站的顺利通车,环嵩山旅游公路的全线贯通,为崔坪村发展乡村旅游注入了新的活力。”郑州市纪委监委驻崔坪村第一书记王豪说。

崔坪村曾是省级贫困村,近几年在郑州市纪委监委驻崔坪村工作队的帮扶下,通过党建引领,完善基础设施,实施人居环境整治,积极发展产业,该村已于2016年底退出贫困村,2018年实现贫困户全部脱贫。崔坪村也从过去的省级贫困村蜕变为省级生态村、郑州市先进基层党组织、郑州市美丽乡村、登封市文明村、登封市产业发展红旗村。



村民李六正在给羊群喂饲料

谷雨时节,一场缠绵的春雨过后,崔坪村的景象更迷人。4月21日,记者来到了崔坪村,一栋栋徽式的房屋,一条条干净整洁的街道,一幅幅乡风文明的画面,一片片苍翠的“围村林”,仿佛置身于世外桃源之中。在村旁牡丹园里,村民姜狗蛋背着双手,悠闲地在里

面散步,嘴里哼着小曲,脸上洋溢着幸福的笑容。“过去路窄不说还坑坑洼洼,收割庄稼全靠肩挑背扛,老百姓没有收入,日子过得很苦!现在与过去相比,真是天壤之别。”姜狗蛋说,如今村里流转了他家的10亩土地,不用下地干活每年就有一定的收入,自己又在村

里干起了环卫工,一个月又收入四五百块,小日子过得比蜜还甜。临近中午,贫困户李六该去给羊群喂饲料了。他熟练地骑着三轮车,拉着水和饲料来到养羊的地方。由于身体原因和家庭变故,李六2016年被识别为贫困户。近些年,在驻村工作队的帮扶下,他通过养羊脱贫。“养羊收入还可以,现在还有三十多只羊,想着今年再扩大一下规模多养些,相信俺的日子会越来越好吧。”不善言辞的李六在羊群的围绕中露出甜蜜的笑脸。

在崔坪村西边一建筑工地上,工人们正在加紧施工。“这是去年我们实施的美丽乡村‘崔坪客厅’建设项目,今年将会建成投入使用。”王豪介绍,“崔坪客厅”建成后,里面将容纳乡村旅游驿站、村史馆、农产品展示等,真正把“崔坪客厅”打造成乡村振兴的“会客厅”。“我们将以党史学习教育为契机,在加快推进乡村振兴的同时,致力打造崔坪智慧村庄监督平台,将农村‘三务’公开、‘三资’管理、便民服务、乡村振兴等数据全部录入系统,实现智慧监管,全面提升乡村治理水平。”王豪说。